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1. Schizzare i seguenti scgnali ¢ valutarne I'energia, la potenza e la trasformata
di Fourier: (a) s(t) = A (10t — 5); (b) s(t) = sin®(4nt) — cos?(dnt + )

2. Usando il metodo grafico valutare la risposta nel dominio del tempo di un
sistema lineare avente risposta impulsiva h(t) = e~5u(t + 3) al cui ingresso é
posto il segnale s(t) = u(t — 1) — u(t — 5).

3. Si consideri il seguente processo aleatorio

Y(it)=A4- %X(t) sin®(77 fot + Z{;:)’ (1)

dove X(t) é un processo aleatorio SSL e A una variablile Gaussiana con media
pa =1 e varianza 04 = 4. Il processo X (t) e la variabile A sono indipendenti.

Il processo X (t) ha spettro di potenza Py, (f) = A (%) +A (%) Com-
mentare sulla stazionarietd di Y (f) e valutarne e schizzarne autocorrelazione e
spettro di potenza.

4. Un segnale aleatorio avente spettro di potenza P, = II (E%) —1II (ﬁ)
(b << B) é trasmesso su un canale distorcente con funzione di trasferimento
dellenergia |H.(f)|? = (é—) Il canale aggiunge anche rumore avente spettro
di potenza P, =7 (H (% - %H ( 4—‘;) ) Calcolare il rapporto segnale-rumore
in uscita ¢ proporre filtri di enfasi ¢ de-enfasi per il sistema.

5. Progettare con il metodo del piazzamento poli-zeri un filtro a banda oscura
per la banda [3, 5| K Hz a frequenza di campionamento di 20 KHz.

6. Un segnale s(t) avente trasformata di Fourier S(f) =11 (§%>, con B = 1000

Hz, é campionato a 1500 campioni/sec. Fornire una espressione per il segnale
ricostruito dalla formula di interpolazione cardinale.
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